

专注堆绣二十载 一针一线绣芳华

□ 记者 管晓静 谭丽

安永萍既是星园路社区的一名工作人员，也是手艺精湛的绣娘。在过去的二十多年间，她利用闲暇时光创作了大量精美的堆绣作品，堆绣已成为她生活中不可或缺的一部分。

步入安永萍的家中，客厅墙上挂着一幅三米长的八骏马刺绣图，炕上的枕头绣着色彩鲜艳的牡丹花图案，令人赏心悦目，洋溢着家的温馨。安永萍微笑着分享道：“堆绣既是我的日常伴侣，也是我的挚爱。一有空闲，我便拿起针线绣制，这么多年来，堆绣已成为我业余生活的核心。”

从初次尝试到深深喜爱，安永萍对堆绣的热爱与日俱增。家中收藏着她众多自创作品，部分大型作品需耗时一至两年才能完成。堆绣艺术以线

代墨、以布为纸，通过色彩深浅变化展现物体的立体与灵动，要求创作者具备极大的耐心与色彩敏感度。她以巧手绣出憨态可掬的熊猫食竹、华美绽放的花朵及精美鞋垫等，不断创作新图案。

安永萍说：“绣的时间长了，我开始根据自己的喜好设计图案，也会从网上寻找灵感。大型作品往往需要一年甚至两年时间精心打造，每个作品都极注重色彩搭配，由浅入深呈现花朵的立体感。每次完成作品，我都感到无比喜悦与激动，并将它们珍藏起来。”

在今年“三八”妇女节青绣创意研发大赛中，安永萍的三米长《花开富贵》作品荣获二等奖，这一荣誉让她倍感欣喜。她坦言：“参赛之初，我并未期望获奖，只想借此机会展示自己，结识更多志同道合的朋友，相互学习，没想到能荣获第二名，这让我激动不已。”

相较于荣誉，安永萍更享受创作带来的快乐。在家中支起绣架，阳光映照下，丝线光泽熠熠生辉。绣针穿



安永萍在家中绣花。

记者 管晓静 摄

透棉布的沙沙声中，岁月静好悄然相伴。对她而言，那些层层堆叠的丝线，不仅是技艺的展现，更是岁月的沉淀。在快节奏的现代生活中，堆绣让

她慢下来，于针线交错间绣出时光的温度。安永萍满怀幸福地说：“堆绣是我生命中极为重要的一部分，它伴随我的生活越走越远。”



十五分钟生活圈 圈出幸福新高度

□ 记者 王秀琴 段亚慧

在宇宙巷社区，“十五分钟生活圈”正从概念变为现实，各类生活服务设施浓缩在步行十五分钟可达的范围内，让居民日常生活更加便捷高效。

近年来，宇宙巷社区坚持党建引领，积极寻求服务居民新模式，以建设十五分钟便民生活圈为目标，通过科学优化布局、创新服务能力、引导规范经营等方式，着力打造居民家门口更方便、更舒适、更美好的幸福生活圈。

宇宙巷社区工作人员李洁琼告诉

记者，社区坚持把居民急难愁盼问题作为工作方向，努力把居民的需求清单转化为十五分钟便民生活圈的满意清单。在十五分钟的路程内，基础设施布局合理、有效连接。社区通过举办各类利民、便民文化活动，满足辖区居民精神文化需求。

在宇宙巷社区，“十五分钟生活圈”内有超市、社区医院、广场、学校、城市书房、百姓健身房、快递站等各类生活配套设施。幼儿园和小学，让孩子们上学无需长途奔波；社区卫生服务中心，使得居民日常看病就医更加便捷，实现

了“小病不出社区”；超市、餐饮店等商业设施一应俱全，满足了居民日常采购与餐饮需求。闲暇时光，居民还能到附近的公园、健身广场，参加休闲娱乐和运动健身活动。“我觉得住在这儿生活挺方便的，不管是孩子上学，还是运动健身都很方便。孩子就在中山路小学上学，送完孩子我们就到公园锻炼，这里健身器材很齐全。买菜、买药等这些事情，十五分钟之内都能完成。”居民贺女士说。

“以前买菜要跑到菜市场，现在下楼走几步就到蔬菜超市了，太方便了。”

居民张阿姨笑着说。不仅如此，社区还增设了社区卫生服务站，站内设施齐全，头疼脑热的小毛病在家门口就能看，医护人员随时为居民提供诊疗和健康咨询服务。

“十五分钟生活圈”不仅提升了居民生活的便捷性，更增强了居民的幸福感和归属感。今后，宇宙巷社区将持续完善各项便民服务功能，把群众的一件件小事办好，积极构建舒适宜居的高品质社区，让便利的服务和社区的温情近在咫尺，让居民群众的幸福生活触手可及，近“享”便利，“圈”出幸福。

核 心 价 值 观

社 会 主 义

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

格尔木市融媒体中心 宣